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Kisért a háború.
Most az aratási idényben, nem a 

háborúról szoktak beszélni az embe­
rek, hanem hogy milyen is a termés.

A háborús híreket más években a 
téli időre tartogatták úgy a lapok 
mint az emberek. Akkorra amikor rá­
értek a fűtött kályha mellett beszél­
getni arról, hogy mi is lesz a tavasz- 
szal ? Meglátják, hogy kitör a háború.

Azonban most más világot érünk. 
Most nyáron beszélünk a háborúról, 
amely az ősszel vagy a télen ki fog 
törni. Borzasztó dolog, de igy van !

Eltekintve attól, hogy szerb alaí- 
valök gyilkolták meg a trónörökös 
párt. még is kikerülhetetlen s ma már 
szinte bizonyosnak látszik, hogy a 
Szerbiával való íegyeres összeütközés 
elkerülhetetlen.

Hasztalan óhajtja mind Magyaror­
szág, mind Au ztria, hogy elmaradjon 
tülünk ez a keserű pohár. Hasztalan 
nagylelkű és véghetetlenul tüt ebnes a 
mi külügyi hivatalunk, a háborút ugy- 
látszik nem tudjuk elkerülni.

Ha elkerüljük most a háborút, a 
veszedelem nőt tön mőne s a jövőben 
mérhetetlen arányokat ölthetne. 
Ebből következik, hogy Szerbiát ár­
talmatlanná kell teni, még mielőtt 
Oroszország visszaszerzi régi erejét. 
Szét kell zilálni azt a hadállást melyet 
a csalafinta Orosz Szerbiában elfog­

lalni és megerősíteni készül ellenünk.
Ilyen ellenséges hadállást nem sza­

bad eltűrnünk közvetlen szomszédsá­
gunkban.

Ausztriának és Magyarországnak el­
sőrendű érdeke, hogy idejekorán ren­
det teremtsen Szerbiában es ezzel biz­
tosítsa déli határunk békéjét és nyu­
galmát. Ezt mái- 1909-ben meg kellett 
volna cselekedni.

Máskülönben is Európa ma már 
nem is vulkánhoz, hanem egy óriási 
puskaporos hordóhoz hasonlít, mely­
ről biztosan tudni, hogy hamarosan 
fölrobban, csak az nem biztos még. 
hogy ki dobja bele a tüzes csóvát. — 
Annyira nyilvánvaló ma már a nagy 
európai mérkőzés kikerülheteílensége, 
és közelsége, hogy az ellenfelek nem 
is igen titkolóznak s egész nyíltan 
készülődnek, csoportosulnak, foglal­
nak el hadálásokat, osztanak ki sze­
repeket.

Ennyire kendőzés nélkül még talán 
sohasem' készülődtek háborúra, mint 
most teszik azt Európa hatalmasságai 
— s igy természetes, hogy a szokásos 
béke frázisok hangoztatását ma már 
megmosolyogják, még a béke-ligák 
és béke-kongresszusok -naiv és hiszé­
keny tagjai is.

A hármas-szövetség és hármas-en- 
íente kezdettől fogva farkasszemet néz 
egymással, de békés álarcukat csak a 
legutóbbi balkáni háború szinrehozá­
sával vetették le

Oroszország és ez entente ráuszi 
tóttá a Balkán államokat Törökország­
ra s Ausztria Magyarország és a hár­
masszövetségei mulasztotta Törökorszá­
got megvédelmezni. így a balkániak 
vagyis Oroszország óriási lépést tet­
tek előre, Ausztria Magyarország pe- 
és vele a hármasszövetség, még a má­
sodik balkáni háborút is tétlenül végig­
nézte, vagyis a gondviselés által egye­
nesen oda nyújtott legjobb alkalmat 
is elmulasztva elkésve követelte a buka­
resti béke revízióját. Postfesta akarta 
megfosztani a balkáni harcos államo­
kat küzdelmeik — Romániát pedig 
lesipuskássága gyümölcseitől, Elkésve 
midőn már csak gyűlöletet arathattak 
s nem használhatott sem magának 
sem Törökországnak sem a hármas­
szövetségnek.

Ebben a szorultságban aztán elju­
tott a bécsi garanciákat és kárpótlást 
kereső politika a mai Albán fejede­
lemség agyréméig amely máris tel­
jesen értéktelennek bizonyult, ahelyett, 
hogy annak idején, a balkáni háború 
küszöbén vagy kezdetén szerzett vol­
na magának Törökországtól valamely 
alkalmas kikötőt az adriai érdekek 
biztosítására vagy ha mar ezt elmulasz­
totta, alkotót volna egy török uralom 
alatt álló erős albán bástyát a mind- 
nagyobb délszláv terjeszkedéssel szem­
ben.

Ugyebár már most tisztán látjuk az 
európai két nagy érdekcsoport vetél-

Az apa és fia.
Irta: LEON XANROV.

Kedves borúi nőm!
Egy héttel ezelőtt ön Sevillába utazott a 

nagybátyjával, hogy a karácsonyhét ünnep­
ségeit megnézze. Nem tudom, hogy jutott 
önnek eszébe ez az utazás és azt sem tu­
dom megérteni, hogyan egyezhettem bele. 
hogy ön elmenjen Nem gondolja hogy sok­
kal jobban teszi, ha itthon marad ?

A mi a nagybátyját illeti, hát ezeknek a
festő knek mindig különös go ndolatjaik van-
nak: ők csodákkal mesélik tele az ember
fejét. Én ugyan nem bánom he: a világ
minden festője Sevillába mtgy tanulmány­
útra, de hogy te is, az anya is, it! tudod
hagy ni a házat, gyermekedet és minden te.r-
hét íi vállaltira raksz ? . . . A ürachusok
anyi bizony nem teile volna ezt meg, Kor-
né!ia ! Mint apának é férjne k úgy is meg
vaun ak a magam nagy és u!yos köteles-
ségei s ha komoly szolgál;:''» mat otthag va
a kei lügymin.'szteriumból al p osar! kimerülve
haza iövök, kissé rosszui esik , ho g a helyett
liogv a fejeim l egy kis csőmles Vvhist-játék-
kaí felrrissilsem, a cseNd ha. hart;isi könyvét
kei! átnéznem, vagy a fiadra keli felügyel-'
nem.

Micsoda könyvek! Micsoda fiú 1
i::: :i lány, a kinek kiváló erényét te any-

nyira feldicsérted mindig és akinek bérét 
nekem minden esztendőben tel kellett emel­
nem, ar konyhapénz megcsonkításának jöve­
delmező, de lelkiismeretlen iparágát olyan 
szenvedéllyel űzi, hogy az már igazán fel­
háborító. Meg is kellett válnom tőle egy 
botrány következtében, a melyről ime rögtön 
be is számolok.

A mi a fiadat illeti, egyenesen megoldha­
tatlan rejtély előttem, hogy ez a gyermek 
hajlandóság é? viselkedés dolgában mennyire 
eltér tőlem. Lehet, hogy azoknak a sajnála­
tos példáknak kell tulajdonítanom ezt, a 
melyeket nagybátyád mutatott, akit minden 
áron keresztapjának akartál. Mindazonáltal 
mégsem tudom megérteni, hogy egy fickó, 
a kinek mégis intelligensnek kellene lenni, 
hiszen az én fiam és tizenegyedik esztende- 
jét éli, inkább hallgat egy bolond művész­
nek nevet.-égcs képtelenségeire és ostoba­
ságaim. mint a kötelesség bölcs tanácsaira 
és nagy példaadásaira, melyeket az ókor 
íróiból szakadatlanul meritek számára,

A mióta elmentél, ez a gyerek — enyhén 
r.zó'va — Ivgyii'-'.. tesz Es hazajön az is­
kolából, odaáll nap-nap után a könyves hol­
tok kirakatai elé és bámulja ez illusztrált 
folyóiratokat, a melyeknek nagybátyád raj­
zói. Ezenközben pedig várnom kell az ebé­
det, mig ez a semmireknlö rászánja magát, 
hogy hazajöjjön Ha aztán megjön végre, 
felor-.litja a házat, kalimpál a zongorán és

rettenetes dolgokat ver ki rajta, úgynevezett 
modern darabokat.

Ha aztán lecsapom a zongora födelét, 
akkor a konyhába megy és a szolgálót bosz- 
szantja, sőt olyan hangon beszél hozzá, a 
mely jóval túlhaladja a korát és hallatlan 
durvaságnak a bizonyítéka. Ha beszélgetni 
próbálok vele, csak valami nevetséges fecse­
gés kertit ki belőle és hozzá még olyan 
nyelven beszél, hogy a hallhatatlan klasszi­
kusok bizonyosan megfordulnak sírjukban. 
Száz szónak is egy a vége hiába kutatom 
ebben a fiatal lélekben azokat a nyugodt és 
jelentékeny gondolatokat, a melyeknek föi- 
lobbanását olyan gyönyörűséggel látnám 
benne. És nem tesz egyebet, mint ostobán 
ékelődik tanítóiról és egyedüli mintaképei, 
a kikért lelkesedik — pirulok hogy le kell 
írnom önnek — a színészek! Igen, asszo­
nyom, a elownok, a bohócok, a komédiások 
ez a népség, a melyet azért fizetnek, hogy 
a közönséget megnevetessák, az az ön fiának 
az ideálja,

De még gonoszabbat is cselekedett, asz- 
szonyom, olyant, amin fehér hajszálaim el­
pirulnak! Volt annyi szemérmetlenség benne, 
hogy nyilvánosan fellépjen a Chatelet szín­
házban. Hallgassa meg hogyan jöttem rá a 
dologra.

Négy nappal ezelőtt nyolc órakor este azt 
mondta nekem :

— Oh milyen fáradt vagyok, lefekszem !
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kedésének, versengésének háborús 
készülődésének tüntető mozdulatait.
A német és osztrák magyar létszám­
emelést s a német császár tavaszt 
bécsi és konopisti látogatását s az 
olasz és magyar-osztrák külügymi­
niszterek látogatását nyomon követte 
Oroszország követelése, hogy Francia- 
ország állítsa vissza, illetve hajtsa 
végre őszintén a három éves katonai
szolgálatot. . , .

Mindez természetes, miután a bal­
káni egyensúly, nem annyira a Bal­
kán államok, mind inkább a nagy­
hatalmak szempontjából annyira meg 
vannak zavarva, hogy immár el kell 
következni a leszámolásnak.

X nagy leszámolás pedig rohamo- 
snn közeledik, mert a népek már 
nem bírják a fegyverkezést s ez 
tény sietteti az uralkodókat is. A né­
pek hangulatára nagyon jellemző, a 
nemrég lezajlott olasz munkasforra- 
dalom is. mely szintén a fegyverke 
zés elleni tüntetésből származott. A 
Balkánon megindult lavina, sajnos 
hamarosan végig fog söpörni egesz 
Európán. Szóval háborús remek kiser-
te ne bi, p

jeleztük a tnáv. ‘osztálymérnökséget szolgá­
lati érdekből átakarták helyezni, de akkor a 
község közbevetett kérése folytán nem he­
lyeztek át. Ez a dolog most ismét szőnyegre 
került — s annak dacára, hogy az elöl­
járóság a vármegyei főispán utján a keres­
kedelmi miniszterhez újabb kérelmet intézett 
az osztálymérnökség itthagyása érdekében, 
— nem járt eredménynyel. Hanem ezen 
kérelemre most a M kir. államvasutak igaz­
gatósága azt a választ adta, hogy habar 
különös tekintettel Szigetvár érdekeire, ezt 
az ü"yet több irányban tanulmányoztak, 
azonban minthogy célravezető megoldási 
mód egyáltalán nem kínálkozott, — s idő­
közben oly elsőrendű imminens szolgalati 
érdekek merültek fel, melyek az osztálymér­
nökségnek Szigetváron való meghagyását 
lehetetlenné teszik, ennélfogva a szigetvári 
osztálymérnöksőg székhelye Bárányasellyere 
helyeztetik át. Ezen intézkedést' már a 
kereskedelmi miniszter is jóváhagyta, tehát 
ezen sajnos már most változtatni nem lehet.

ouskaporo? a hangulat.

Elviszik az osztály mér­
nökséget tőlünk,

Bolpogult Olay Lajos országgyűlési kep- 
viselőnkhatha-tós közbenjárásának köszön­
hetjük, hogy a Máv. nálunk az osztálymer- 
nökséget felállította. Most pedig mint saj­
nálattal értesülünk, elviszik tőlünk az osz­
tálymérnökséget. - Igaz, hogy ez ügyben 
sem fordultunk a jelenlegi képviselőhöz, de 
hiába is fordultunk volna, mert mint látjuk 
és tapasztaljuk ő kelme bizony nem sokat 
törődött a kerülettel - s nem is igen tö­
rődik, sőt úgy hírük, hogy többé nem is lep 
föl nálunk. Bizony jól is teszi! Ezeknek 
előrebocsájtása után mint már korábban

HÍREK.
Ho! egykor a víg pogány 
Pán lakott.

Ezüstös fényét szórja be a hold,
Selymes, ondó fény bágyadó setéiben 
A lomb bólint ... a pázsitra hajolt,
A rengeteg nagy ajaka beszedés,
Avaros ösvény : regék útja most,
Emlék üli meg a magaslatot,
Hol a vad tppka virágot tapos,
Hol egykorú víg pogány: Pán lakott.

Gyepes domboldal, erdőkoszorus: 
Fekvőhelyem. Pihenni iten édes.
Minden valót ősrege kosioruz:
A rengeteg nagy ajaka beszedes,e 
Ez őshazánk : a völgy, a bérc, halom, 
Hoi a szellő hord élet illatot . . .

Itt lelkem szerint eldlmodhatorn.
Hol egykor a vig pogány: Pán lakott.

Távol a vár . . . Repkinyes méla rom. 
Római, büszke, bus történet ékes.
Lebeg a láng a szent oltárokon 
S a rengeteg nagy ajaka beszédes.
Nimpha, szirén, pajkos árny sok van,
S járják vadul mig a csillag ragyog. 
Terpszikórénak deli táncait,
Hol egykor a vig pogány: Pán lakott.

S múlik a holdfény, átfoly telkemen, 
Valakit várok, sohsem érzem ezt!
Kit az erdő megsejtetett velem:
A rengeteg ajka nagy beszedés 
Az erdőben s a lelkemben a múlt!
E lombok alatt még boldog vagyok!
Kinek képe évezrekbe hagyult,
Kern halt meg Pán, a nagy Pan nem halott.

RESZLER SÁNDOR.

— Vármegyénk gyásza a trónörö­
kös párért. Somogyvármegye törvényható­
sága most csütörtökön délelőtt 9 órakor 
Makfalvay Géza, főispán elnöklésével rend­
kívüli közgyűlést tartott amelyen a meggyil­
kolt trónörököspár váratlan és borzalmas 
halála fölött adott kifejezést részvétének. A 
főispán megnyitó beszédében mély megihe- 
tődéssel jelentette be a megrendítő tragédiát. 
Ezután Ta!lián Andor főjegyző olvasta lel a 
királyhoz terjesztendő részvét feliratot, melyet 
a közgyűlés tudomásul vett.

— A somogyvármegyei tűzoltó szö­
vetség junius hó elsejére tervezett díszköz­
gyűlését, valamint a kaposvári és csurgói 
tűzoltótestületek negyven éves jubiláns 
ünnepségét, újabb rendelkezés szerint 
augusztus hó 3-án délelőtt 11 órakor 
tartják meg Kaposváron a ' vármegye' .szék­
hazának dísztermében. A tárgysorozat 9 
pontból áll. A közgyűlést követőiig d Sután 
3 órakor a kaposvári önk. tűzoltóság u 
városi székház előtt fogja bemutatni a város 
tulajdonát képező benzinmotorüzemü turbina- 
fecsknndőt müktidésközben, a honvéd tűz­
oltóság kezelésében. ___

Minthogy eddig le kellett mondanom az ja kulcsát 
, , , ,, * .... i iitv.n hntránvo- kint fellelebéd után való sziesztámról, olyan botrányo­

kat csinált, mindig, — magam biztattam, 
hogy pihenje ki magát és megelégedtem az­
zal", hogy később bementem szobájába és 
megnéztem, hogy csakugyan alszik-e. Ott 
láttam az alakját az ágyban fekve s mert 
olyan nyogodtan aludt, lábujhegyen mentem 
ki a szobából anélkül, hogy csak a legki­
sebb gyanúm támadt volna.

Tegnap este épen a szobába vonult visz 
sza, én azonban még nem aludtam el 
mikor a szalonból valami neszt hallottam. 
Mintha valaki csúszva ment volna, majd 
jobbra igyekezett térni, aztán hallottam amint 
az előszoba ajtaja becsukódott. Azt hittem, 
hogy valami tolvaj siklott talán be, ezért 
behívtam a szolgálót, de ez a perszona 
megzavarodott arccal állította, hogy senki 
sem ment ki.

Gyanakodva mentem fiam szobájába. Ott 
feküdt az ágyában mély álomban. Odamen­
tem hozza és vállára ütöttem, de nem moz­
dult. Felemeltem a takarót és tudja-e, hog> 
mit találtam az elfajult fiúnak a helyén ? 
Pgy sza Injával kitömött bábut asszonyom, 
egy bábut, a melynek még hálósapkát is 
nyomott szemtelenül a fejébe,

jogos felháborodásomtól elragadtatva ki­
szedtem a teljes valót a szolgálóból. Ez a 
lány a legdurvább módon visszaélt a tiirel 
memmel, minden este odaadta az ön fiának

és az — nevem örököse —• estén­
kön fellépett ’ a Chat elet színházban egy 
látványos darabban mint statiszta . . Mind­
járt kocsiba ugrottam, mely nehány pnlannt 
alatt a színházba röpített. Ott meg kellett 
vesztegetnem ;a portást, hogy a kulisszák 
mögé juthassák Az az ember úgy tett mint­
ha nein hinne jövetelemnek a céljában és 
bizalmasan mondogatta :

rózsaszínű bugyo.;ócskából állott. Mer most 
is borzongok lm rágondolok.

Végül elmondtam a helyzetemet annak az 
urnák, a ki rendező volt és megkenem,

.— Ah menjen, maga oiztosan a kis ballet- 
leányok kedvéért jött, csakhogy most nem 

il beszélhet velük, mert a színpadon vannak.
Végre ott lehettem a kicsapongásnak és 

erkölcstelenségnek ezen a helyén. Először 
hosszú folyosókon tévelyegtem, a hol lep­
ton nyomon kiáltozó férfiak és felháborítóan 
kivetkőzött nők lökdösik az embert. De 
azért legyőztem utálatomat; mind beljebb és 
beljebb jutottam és kerestem a fiamat Vég­
re betaszitottam egy vasajtót és egy vász­
nakkal határolt helyiségbe jutottam. Egyfe­
lől zene és hallatlan lárma hangjai jutottak 
hozzám.

Valami kijáratot kerestem, de ekkor egy
rosszul öltözött ur rámfőrmedt, hogy mi 
keresni valóm van a színpadon. A színpa­
don voltam! Még egy pillanat cs én, Jules 
Prudhomme, a külügyminisztérium hivatal­
főnöke. ott állottam a közönség előtt a 
Chainlet színház színpadán, kétszáz táncos­
nő között, a kiknek egész öltözéke kis

szakítsa félbe az előadást •> rögtön adja 
ki a fiamat. Az . - ember a szemein közé 
nevetett es kijelentette először, ho,y nem 
ismeri a fiamat. A mi megtehető érteni, az 
ennyi, hogy megvárhatom a felvonás végét, 
akkor aztán felvonultatja előttem a statisz­
tákat, válogassam ki közti lök maid a cse­
metémet.

Végre befejezték a fölvonást és az egész 
társaság részint nevetséges, részint felhábo­
rító kosztümökben elvoult előttem. Elvonul­
nak mind, de az én fiamat mégsem talál­
tam meg. Már-már azt hittem, hogy a sem­
mi rckclö észrevett és jogos haragom elöl 
megszökött, hát egyszerre nagy zsivajt hal­
lok a fejem fölött. Föltekintek, hát mit l • 
tok a magasban, Vagy húsz majmot, a 
melyek kötelekkel voltak megerősítve és 
most azért kiabáltak, hogy bocsássák le 
őket.

— Bizonyosan ezek között van, kiáltott 
föl a rendező és rögtön kiadta a parancsot, 
hogy bocsássák le a majmokat.

Abban a pillanatban az egyik megakart 
szökni, belekapaszkodva mindenféle kötelek­
be és fadarabokba, rá sem hederitve hívá­
somra és a rendező szitkozódásoira. Í gy 
színházi munkás volt oly szives és utána
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- A segélyegylet uj ügyésze. A
szigetvári segélyegylet szövetkezet igazgató* 
ságu most pénteken délután tartott ülésében 
néhai Szabó Sándor ügyvéd helyébe dr 
Berkes Móric ügyvédet választotta meg az 
intézet ügyészének.

— Pos ai áthelyezés. A pécsi posta- 
és távirdaigazgató Szmúrik Ede villányi 
postafőnököt hasonló minőségben Barcsra 
helyezte át.

— Az állandó választmány ülése. 
Az augusztus 3-ára összehívandó évnegve- 
des nagygyűlés előtt az állandó választmány 
f. hó 29-én Kaposváron a megyeház kis­
termében pótülést tart, hogy az addig be­
érkező ügyeket előkészítse.

— A választóösszeirók napidija. 
A belügyminisztérium napidijat álla­
pított meg a választóküldöttség és a 
szavazatösszeiró bizottság tagjai ré­
szére. A küldöttség tagjai tizenhat 
korona, a szavazatösszeirók nyolc 
korona napidijat kapnak. Azonkívül 
vasúti és egyéb költségeiket is meg­
térítik.

— Heg lessz a hídmérleg. A kép­
viselőtestület megbízása folytán az elöljáró­
ság a régi vásártéren felállítandó hídmér­
legre a versenytárgyalást kiirta. Az áraján­
latokat augusztus hó 17-ikéig kell beadni 
a városházán.

— A magántisztviselők ügye. A
magántisztviselők és kereskedelmi alsalma- 
zottak egyesülete kéréssel járult a kereske­
delmi miniszterhez és abban a kereskedelmi 
alkalmazottak visszonyát törvénynyel kérték 
szabályozni. Tisza István miniszterelnök a 
varmegyékez intézett leiratában pártolja az 
eszmét és megnyugtatja a kérelmezőket az­
zal, hogy ő is, a szakminiszterek is íoglal- 
foglalkoztak már a kérdéssel és megígéri, 
hogy amennyire lehet, kérésük teljesítve 
lesz

— Ismét egy szigetvári kivándorló 
Amerikába. Lapunk multheti számában 
közöltük a szerencsétlen véget ért Tikos fiú 
halálát, már ismét egy szigetvári fiú balese-

vc-tette magát, előhozta. És ugyan mit gon­
dol, kit ismertem én meg ebben az ordító 
és tomboló majomban, amikor a maszkját 
levették ?

Az ön fiát, asszonyom, az ön tulajdon 
fiát a ki állítólag az isten képére van te­
remtve és nem átallotta, hogy az egyik leg­
neveletlenebb állatig lesülyedjen.

Azon mód, a hogy volt, kosztümöstől 
vittem haza, oiy élethii benne, hogy a por­
tás nem akarta felbocsátani a lépcsőn. Meg­
hagytam, hogy ezt a nevetséges ruházatot, 
melyet önmaga választott, addig le ne ves­
se, a mig ön vissza nem tér, mert önnek 
saját szemével kell látnia az ő keresztapja, 
az ön híres nagybátyja hamis eszméinek 
eredményét,

Legyen kegyes és jöjjön haza minél előbb 
mert tegnap óta nincs cselédem és magam­
nak kell ellátnom a háztartást és a konyhát. 
Az ön fia megtagad minden segítséget, azt 
mondja, hogy a majmok sohasem dolgoznak.

Az ön Ilii férje
Jules Prudhomme.

Utóirat. Felhatalmazom önt, hogy ezt a 
levelet a nagybátyjának is megmutassa.

Fordította : Zoltán Vilmos.

léről ad hirt az amerikai „Szabadság“ cimü 
lap, melyben a következőket olvassuk:

A „Vatoriand“-dal érkezett a somogyme- 
gyei Szigetvárról a 20 éves Hauptmann Ká­
roly, hogy nővéréhez, Haupimann -Júliához 
utazzon New-Yorkba, aki az East 85. utca 
340. szám alatt lakik. Hauptmann útközben 
a hajón elbukott és térdét súlyosan meg­
sértette, minélfogva gyógykezelés végett a 
kórházba szállították. Miután máskülönben 
ellene kifogás nincsen, a hatóság fölgyóg)u- 
lása után kibocsátja.

— Hajómenetrend a Balatonon. F. 
évi julius hó 1-től augusztus 31-ig, tehát a 
két nyári hónapban Balatonboglár— Révfü­
löp— Badacsony—Fonyód és vissza a követ­
kező menetrend lesz; Balatonboglárról 
Révfülöpre indul naponkint reggel 7 óra 25 
perckor, délelőtt 11 óra 50 perckor, este 6 
óra 05 perekor. Révfülöpről— Badacsonyba 
indul naponkint reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 12 óra 40 perckor és este 7 óra 45 
perckor. Badacsonyból—Fonyódra indul reg­
gel 8 óra 55 perckor, délután 2 óra 05 p.- 
kor és este 8 óra 40 perckor. Fonyódról— 
Badacsonyba indul reggel 9 óra 10 perckor, 
délután 3 óra 55 perckor és este 9 óra 10 
perckor. Badacsonyból—Révfülöpre indul
reggel 5 óra 20 perckor, délelőtt 9 óra 48 
perckor és délután 4 óra 30 perckor. Rév­
fülöpről—Balatonboglárra indul reggel 6 óra 
25 pkor, délelőtt 10 óra 45 pkor, délután 5 
óra 30 pkor és este 6 óra 40 pkor. Ezen­
kívül Siófok és Balatonfüred között napon­
kint hatszor közlekedik a hajó. Hosszú ha­
jójárat van minden vasárnap, hétfőn és 
kedden a Balaton összes hajóállomásai között.

— Titokzatos holttest. A „Somogyi 
Hírlap" Írja : Barcs község határában tegnap 
reggel egy erősen összekaszabolt női holt­
testre bukkantak. A csendőrség nagy appa­
rátussal indította meg a nyomozást, mert a 
külső jelekből arra lehet következtetni, hogy 
rablógyilkosság történt. A holttestet meg­
vizsgálta a hatósági orvos és konstatálta, 
hogy kegyetlen módon végzett vele a gaz 
gyilkos. Aztán közszemlére kitették a hullát, 
de az erősen eltorzult, több hetes holttestet 
senki sem ismerte fel. A dologról értesítették 
a kaposvári ügyészséget, amely átvette a 
nyomozás irányítását.

— Fogászat Szigetváron. Sok oldalú 
megkeresésre hozzánk érkezett Fodor L. Lajos 
kaposvári ismert fogász. Jelentkezőket folyó 

én szombaton és 26-án vasárnap fo-

ték és bemutatják a trónörököspár elleni 
bombamerényletet is. E szenzációs kép 12 
pontból áll. Címek a falragaszokon. A mű­
sor többi száma is igen érdekes és változa­
tos. — Gaumont híradó aktuális. Ezenkívül 
két dráma és még két humoros darab kerül 
bemutatóra rendes helyárak mellett. Remél­
jük, hogy közönségünk méltányolja a tulaj­
donosok törekvését, ma este sokan keresik 
fel a Zrínyi mozit.

— Mennyi halat fogtak ki a Bala­
tonból ? A balatoni halászati társulat, a 
héten tartotta meg évi rendes közgyűlését, 
Balatonfüreden. A jelentésből kitűnik, hogy 
a múlt év folyamán 7246 métermázsa halat 
fogott ki a társulat a Balatonból.

— Milyen idő várható? A meteoroló­
giai intézet jelentése szerint, hűvös, esős 
idő várható, sok helyen zivatarral.

hó
gad csak, azért ajánljuk, hogy akik bármily 
fogászati műveletet óhajtanak a fenti napo­
kon, jelentkezzenek, mert később jelentkezők 
munkáit nem vállalja el. Tehát 25. és 26-án 
jelentkezzen a Réti-szállodában levő műter­
mében.

— Elragadta a Balaton őket. A ha­
talmas Balaton tónak két áldozata is volt a 
héten. Révfülöpön mint lapunknak jelentik, 
Dőrcs József íestőmunkás kinek kalapját a 
szél lefújta fejéről, csónakba ült, hogy ki­
fogja kalapját. Azonban a hullámok a csóna­
kot elsodorták s a szerencsétlen ember ijed­
tében a vizbe ugrott, s miután úszni nem 
tudott ott lelte halálát. — Ugyancsak Bala- 
tonlellén fürdés közben Sanda Mihály szabó­
legény esett áldozatául a Balatonnak, mert 
görcsöt kapott és a vizbefult. Mindkettőjük 
hulláját kifogták.

— A serajevói merénylet a Zrínyi- 
niozgószinházban. Hat pontból álló 
válogatott műsoros előadás lesz ma a hely­
beli Zrínyi niozgószinházban. A tulajdano- 
sok költséget nem kiméivé, már megszerez-

Már lapunk múlt számában röviden em­
lítettük, hogy a pécsi Gutenberg-dalkör szép- 
sikerű kirándulást rendezed a múlt szom­
baton Szigetvárra. A kör tagjai az esti vo­
natta! érkeztek hozzánk Az állomáson sze­
retettel fogadta a pécsieket f szigetvári kö­
zönség, kik lampionos menettel vonultak dr. 
Kriszt Béla a szigetvári dalosegyesület el­
nökének lakása elé, a hol szerenádot 
adtak.

Ezután a Réti-féle vendéglő kerthelyisé­
gébe vonultak, hol már szép számú közön­
ség várta őket — s a kertben felállított 
színpadon megkezdődött a változatos és 
gazdag műsorból álló kabarét előadás, 
melyen Köberling Károly karmester volt a 
Conferencier, ki ügyes mókáival és tréfás 
elbeszéléseivel mindvégig általános derült­
égben tartotta a közönséget Azonban nem­

csak ezért, de a vegyes kar ügyes vezetésé­
ért is bő tapsban volt része, mert úgy a női 
mint a férfikar külön-külön és együttesen 
óriási sikert aratott s nagyon tetszettek a 
nóták a jelenlevőknek. Többszörösen is meg- 
ujrázta a publikum még ez előadás utár is 
a karok énekét. A precíz zongorakiséretért 
pedig Vész Bélát illeti elismerés.

Mint már lapunk múlt számában is meg­
írtuk, szűnni nem akaró tapsvihar és kaca­
gás kisérte Schauly Nándor előadásait és 
kupiéit, melyeken igen jel mulattak

Valóban nagyon kedves volt Balázs Maris­
ka, kinek dalaiban igazán gyönyörködhet­
tünk s szívből tapsoltak neki. Rendkívüli 
hatást ért el Tímár István Brody Sándor 
„Árnyékok“ cimü egyfelvonásos tragikomé­
diájának előadásával, mely bármely kitörött 
drámai színésznek is becsületére vált volna, 
miért is teljes elismeréssel adózunk a tehet­
séges ifjúnak. Kedves jelenség volt még a 
színpadon Roncsovics Mariska, valamint 
Bcrnics Teruska, kiknek disztingvált előadá­
sait élvezettel hallgattuk és tapssal hono­
ráltuk. Petrovics Gusztáv sikerült előadása 
is tetszett. Jók voltak még : Hoffmann 
Mariska, Radásovibs Paula, Andrássi Miksa 
Grebenc Lajos, Léja János, Klimó Jenő és 
Arnold Pál kik az ügyesen előadott magan- 
számaikkal és jelenetekkel szép sikereket 
értek el miért is bő tapsban volt részük.

A kitünően sikerült változatos előadás 
után kezdetét vette a tánc, mely a legjobb 
kedélyhangulatban a reggeli órákban ért 
véget. Másnap azaz vasárnap a dalkör tag­
jai megtekintették a város nevezetességeit a

I r



7 7

^Pi\
;. ;;y .

„DELSOMOÜY,, 1914 julius 19.

Oivaso-egyltitbe, ahol az 
sen fogadták őket. Innét 

ven-

ellátogattak az 
eevletí tagok szives/Lat indulásáig a Kata,-fele vasul 
.. ,..hp ah0| pár {elköszönte hangzott el - / m potLás és pár iá nóta tudtet, bu 
átvettünk a Gutenberg dalosegyesihet 

S Js “derék tagjaitól, kiké, Szentló,tű­
éig többen elkísértek a vendégszerető, l a- 

s e s/ípeiiek és köszönetét mondva a2SÄ !*>*■ bl,csm
vettek tőlük a mielőbbi viszontlátásig.

zett gyalogjáró hídon való közlekedés teljes 
biztonságban történhetik, mert az, hogy a 
hid egyik oldalara lejt, nem jelent veszélyt, 
mivel a leszállást okozta korhadt oszlopok 
uj oszlopokkal erősittettek meg.

Egyébként jelezni kívánom azt is, hogy a 
hid végleges javítására nézve javaslatomat a 
m. kir. államépitészeti hivatalhoz betejesz- 
tettem.

Teljes tisztelettel 
Szigetvár, 1914. év julius 17-én.

Spildk József, vm. utbiztos.

Szépen bútorozott
szobát keresek a belvá­
rosban augusztus l.-ére.

Cím a kiadóban.

Megfojtott csecsemő.
Gyermekgyilkos anya.

delmes vallomás.

Töre-

Ezelőtt három évvel történt, Kad rkuton 
hogv Bedő dános földműves kinek mm -
éves fia volt, fdlesége halála után nemso­
kára megkérette Horváth Lídia cse edleany , 
aki azonban ettük hosszas tábeszéles után 
ment nőül a nála sokkal idősebb em„eihez. 
Azonban ezen családi állapothoz se.iogysem 
tudott hozzászokni. Folytatta tehát leánykor, 
szerelmét s amikor annak következménye 
lett, az ártatlan kis magzatot az édesanyja 
sai-it kezével megfojtotta.
' A csendőrség besvgás folytán jutott tudo­
mására a borzalmas esetnek és megindító a 
., nvomozást amely alkalommal a tanuk 
vallomásai is megerősítették a besúgó szü­
lésznő vallomását. - Mire vallatom fogtak 
az asszonyt, ki először mindent tagadót,.

“ A csendőrség még kihallgatta a férjét is, 
aki azonban mitseni tudott felsége borzal­
ma tettéről, elmondta, hogy nejeitek május 
23-án gyermeke született, de holtan. Azután, 
hogy a költségeket meg'akautsák. " és tn. 
elhantolták a kisdedet a temető árkában,

Ezen vallomás után következett a szem­
besítés a bűnös asszonynyal, ki erre meg­
tört és beismerte, hogy a csecsemő a s~e 
relém szülötte volt s azért vetett önkezevel 
éees gyermekének véget mert félt. hogy ,a 
férje rajön, akkor elkergeti. Bevallotta, hogy | 
a szülés után dunyhával fojtotta meg a kis 
ártatlant, és férjének azt mondta, hogy hah a 
született.

A sirt természetesen felásták és a ható­
sági orvos tényleg konstatálta, hogy a &yor 
mek fojtogatás következtében balt meg. Ez­
után ismét elhantolták a kis huháb Bűnös 
édesanyját pedig bekísérték az úgyés/.ségrc. 
t‘S vizsgálati fogságba helyezték. , ‘l
legközelebbi esküdibiróság fogja tárgyalni-

A közönség köréből.
(EM, rovat alatt díjtalanul közlünk közérdekű

eikkfket, ,1«* a felelösst-g a beküld' t terhe i.i

Tekintetes Szerkesztőség! |1, ...... .... £
A „Délsomogy“ 29.-iki szama,-,v. »x 7 \ % 

veszélyes hid -- címmel közlőitekre tvzv 
a közönség tájékoztatása végett tisz-e,et1 
felkérem a Tekintetes Szerkeszt-"-ségt', r- ■ 
tóetassék közzé tenni, hogy a kérdéses

közveszélyesnek je'-

586/1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott ezennel közhírré teszem, hogy a 

szombathelyi kir. járásbíróság 1914 V 57/1. 
sz végzésével Weiner Samu szombathelyi 
lakos végrehajtató javára 42 korona 30 fillér 
tőke s járulékai erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás foganatosításakor végrehajtás 
szenvedőnél lefoglalt 77 koronára becsült 
ingóságokra u. ni.: varrógép es egyeb ingó­
ság a szigetvári kir. jbirosag 1J14. V. 2J4 o. 
számú végzése folytán az árverest elrendelem 
s annak íentnevezett végrehajtó 42 kor. 
30 fillér tőke, ennek 1913. évi október ho
I napjától járó 5°/o kamata s eddig összesen 
30 korona 80 fillérben biróilag mar meg­
állapított költség követelése, valamint a 
többi kielégítésre jogosult alap- es .e.iu.og- 
laltatók követelése erejéig alperes la kásán 
Pakson leendő megtartására határidőül 1914. 
évi julius hó 25-ik napjának délelőtti
II óráját tűzöm ki, mikor a fenti ingóságo­
kat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés 
mellett becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó 
vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző 
kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben 
korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyző­
könyvből ki nem tűnik, igényüket az árveres
megkezdéséig nálam Írásban vagy szóval 
jelentsék he.

Szigetvár, 1914. évi julius hó 4-én.
rtasicza Ferenczi
kir. bir. végrehajtó

2433. tkvi 1914. szám.

Árverési hirdetmény ki vonat
Bonyár Péter s csatlakozott Szigetváii 

takarékpénztár végrehajtatóknak Kecskés Pál 
végrehajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utó­
ajánlatára az újabb árverést 393 korona 24 
fillér tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a szigetvári kir. járásbíróság terü­
letén levő, Felsőszentmárton községben 
fekvő s a drávaszentmártoni 127 sz. tjkvben 
A I. 1—7. sorsz. ingatlanra 3773 korona 
kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 11-ik 
(tizenegyedik) napján délelőtt 10 órakor Fel- 
sőszentmárton község házánál fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
árnál alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverelni szándkozók tartoznak bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10%-át készpénz­
ben vagy az 1881. LX. te. 42. S-ábau meg­
határozott árfolyammal számított óvadékké­
pes értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek elnleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltétele­
ket aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni.

Szigetvár, 1914. évi junius hó 26. napján.
Dr. POLGÁR sk. kir. járásbiró. 

A kiadmány hiteléül :
GOSZTONY1 tkvvezető.

r Az üzlet áthelyezése 
és költözködés miatt

mélyen leszállított árak!

Az összes raktáron 
levő áruk bámulatos 
olcsón árusittatnak. *

PAÜFSZ ADOLF
= ideiglenes üzletében =

az ni városházával szemben

Almás patakon levő m mmmwxxxm
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Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & (g cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltségnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való 
elismert hatásánál fogva s a bőr- és 
szépség gondozásában való fölülniul- 
hatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! 
Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlás­
nál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a cég 
helyes nevére! — Darabja 80 fillérért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszerüzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Mariéra 
liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Gabona-piacz.
Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint 

Arak 50 kilogrammonként értetődnek. 
Szigetvár, 1914. julius 17-én.

FELHÍVÁS 
ELŐFIZETÉSRE!

Most amikor lapunkat a „DÉLSOMOGY“ ot 
XV-ik évfolyamának li-ik felében útnak bo- 
csájtjuk, fölöslegesnek tűnik, hogy fontos 
ságat és előnyeit szapora szóval dobra ver 
jük. Programmunk beszél helyettünk.

II programmot már ism-ri ami közönsé 
günk. Röviden csak annyit mondunk, hogy 
Szigetvár és környékének, e járásnak e me­
gyének ezen szükebb pátriánknak érdekeit 
illetve a közérdeket tartjuk folyton szem előtt 

Mi, amikor ;t toll hatalma hódit minden 
felé s a társadalom uj eszmék tüzuben forr 
kell, hogy mi is síkra száljunk s az irás 
varázsával, szerény tehetségünktől telhetőleg 
nemkülönben kiváló íróink, munkatársaink 
segélyével terjesszük a tudást, a szellemi 
világosságot és a nemzeti erőt.

Hz a szent meggyőződés hevít bennünket 
a midőn a DÉLSOMOGY-ot Írjuk, azzal a 
szilárd elhatározással, hogy a magyar i 
dalom produktumai közül mindenkor a leg 
szebbet, a legjobbat nyújtjuk.

Tehát a tisztelt közönségnek is érdeke, 
hogy összeköttetésbe lépjen szükebb hnzá 
jónak lapjával á DÉLSOMOGY-gyal, mely 
mindenkor érle küzd.

Lapunk mindenik számában, actualis poli­
tikai, társadalmi cikket, tárcát verset, heti 
krónikát, híreket, közgazdasági czikkeket s 
egyéb érdekes apróságokat közlünk.

A hirdetési rovatunkban közölt hirdetések 
mindig eredményesek, miért is e rovatot a 
t. közönség figyelmébe ajánljuk.

Végül felkérjük t. előfizetőinket és olvasó­
inkat, hogy lapunkat mégjobban terjesztem 
szíveskedjenek, miért is előre . köszönetét 
mondunk. Egyúttal arra is kérjük azokat, a 
kiknek előfizetése e hó végével lejár, azt 
megújítani szíveskedjenek, nehogy a lap ■•'Zet 
küldésében akadályok merüljenek f«-i.

HELYBELIEK a Rcszvénynyomdabati is 
előfizethetnek, mig vidékieknek postautalványt 

; ellékelünk. Dacát n 1 f i; 1 8es te^hni" 
kai előállításának, előfizetési áraink a regre.
maradnak.

A t. közönség szives pártfogását kéri 
hazafias üdvözlettel

A „DÉLSOMOGY“ SZERKESZT ÍN­

SÉGE ÉS KIADÓHIVATALA.

Búza — K 11.90 12.—
Rozs - 8.50 8.60
Árpa — 6.— 6.50
Zab — „ 6.50 6.70
Tengeri — 6.80 7.—
Tengeri augusztusi —.—
Bükköny
Bab — — —
Tökmag —

Kiadó lakás!
A Rákóczi-utca 10. számú házban

egy 4 szobás lakás
mellékhelyiségekkel, október Hó Lére 
kiadó.

Bővebbet a tulajdonosnál.

Terménytőzsdei jelentés.
Búza májusra 13.16 korona. 
Búza 1914 októberi 9.57 „
Rozs októberi 7.24 „
Zab októberi 7.76 „
Tengeri 1914 7.56

HIRDETÉSEK.

ZRINYISÄ

Vasárnap 1914. julius hó 19-én
• r* f

HÍRT
Eredeti helvszini felvételek.

G __________ Q
1. Gaumont híradó. Aktuális.
2. Kata és Kató. Humoros.

3. A kürtjei. Dráma.
4. Az első kaland Humoros.

A kinai váza.
Dráma 3 felvonásban.

ELŐADÁSOK: — Szombaton este 
fél 9 órakor, — vasárnap délután 
4 órakor, este fél 9 órakor rendes 
helvárakkal. :: Gyermekek és diákok

Szigetváron, Czimlery-utca 2. szám 
alatti házban

egv bolthelyiség
október 1 -éré kiadó.

Bővebbet a háztulajdonosnál.

Haszonbérbeadás.
A csertői hitbizományi uradalomhoz 

artozó, 408 m. h. 193 öl kiterjedésű

mely közvetlen Csertő vasúti megálló­
nál és a köves ut mellett fekszik s 
tellő számú jókarban lévő gazdasági 

épületekkel rendelkezik, 1914. év októ­
ber hó l.-étől kezdve haszonbérbe 
kiadó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

a tolói Uradalom Mimi
u. p. Szigetvár.

Házak eladása.
T
K

öbb ház úri családok részére, minden kénye­
lemmel ellátva, előnyös feltételekkel eladók.

isebb nagyobb bérházak. 10—12 percent jö­
vedelmet hoznak, olcsón eladók.

ü zletek, korcsmák és vendéglők bérbe, vagy 
öriik áron eladók.

Mezővárosban, ahol hetivásár és országos vau 
13 hold füld és kert, 900 négyszögöl bel­

sőség, tégla és cserepes épülettel 14.000 koro­
náért eladó'. Kevés pénz kell hozzá.

Hat községgel körülvéve egy főforgalmú ma­
lom vizerőre és motorberendezéssel uj mo­

dern őrléssel. 8 hold földdel a malom körül, V > 
hold búza, 1 holil árpa, 2l,s hold kukoricás, 1 
hold burgonya, a többi mással van bevetve. — 
14 ezer koronáéi'1, eladó terméssel együtt. Kevés 
uénz kell hozzá.

KölcsünshGl házira, földekre, előnyös!« mellett.
Köksöniroda, Pécs, Hül-tér 1.
:: KOVÁCS PÁL. ::

Koliarit
höHemesf

BÁRVÁRTH GYULA

u„ r IS* és elemiKözépiskolai iskoUi
tanulóknak lakásomon privátórá­
kat adok, pót- és felvételi vizs­
gákra sikeresen előkészítek.

LÄUFER JENŐ
ügyvédjelölt

Tinódv Sebestyén-utca 9.

Kaucsok composi-j 
tióval bevont stag 
tálán fedéllemez.
A jelenkor legtar- 
tósabb tetőlemeze. 
Régi zsindelytetőkj 
átfedésére 
kiválóan alkalmas.!

Felelős szerkesztő
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„DELSOMOGY“ 1914. julius 19.

FOG húzást 
tömést 
kezelést 
ápolást

= teljesen fájdalom nélkül végez =

Fodor L. Lajos
vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.
58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-
törhetetlen, egy darabból öntött kézi 
faragásu aranyhidat fogak, koronák, 
csapfogak stb. Magyarországon egyedül 
jcgositott készítője. ---------------------
Kétév tizedes müköCésröl több fiaíósáQi hivatalos ellsmerőokmány.
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Elárusító SINGER ARMIN fakereskedő, Szigetvár.
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H irdetéseket
jutányos áron vállal a Kiadóhivatal.=====

felvétetik egy 14. életevét betöltött, legalább 
két középiskolát végzett, jó családból való fiu 
a Szigetvári Könyvnyomda Részv-társaságnál.

Szigetvári Könyvnyomda 
és Lapkiadó Részv-Társ.

m

Kereskedeimi, vállalati, 
ipari, gazdasági nyom­
tatványok jutányos és 

pontos kivitele

Könyvkötészet, 
Könyv-, papír- 

és írószer-kereskedés.

A ,Délsomogy'
kiadóhivatala.

re

Nyomatott a kiadótulajdonos „Szigetvári Könyvnyomda és Lapkiadó Részvénytársaság“ könyvnyomdájában Városház-épület


